
Referat af CBS bestyrelsesmøde 25. september 2023 
 
Til stede: Formand Torben Möger Pedersen, næstformand Michael Rasmussen, Jonas Andersen, Lise Balslev, Gunnar 
Bovim, Sara Louise Muhr, Lilian Mogensen (deltog under dagsordenspunkterne 3-7), Jesper Rangvid, Mette 
Vestergaard og Mikkel August Wallind. 
 
Afbud: Louisa Loran. 
 
Direktion: Rektor Nikolaj Malchow-Møller, prorektor Inger Askehave, universitetsdirektør Arnold Boon, 
forskningsdekan Søren Hvidkjær og uddannelsesdekan Anna Thomasson. 
 
Sekretariat: Linda Selsager Pedersen og Line Friis. 
 
Gæster: IT-support Ensar Baftijari deltog under hele mødet. Økonomichef Kristian Dyhr deltog under pkt. 3. 
Institutleder Keld Laursen (Department of Strategy and Innovation) og institutleder Dorte Salskov-Iversen 
(Department of Management, Society and Communication) deltog under pkt. 4. 

 
1. Godkendelse af dagsorden 
Formanden indledte mødet med at byde velkommen til dagens bestyrelsesmøde. Dagsordenen for mødet blev 
herefter godkendt.  
 
 
2. Orientering om reform af kandidatuddannelser samt status på Strategic Programme Portfolio Review (SPPR) 
Formanden introducerede kort punktet. Herefter præsenterede rektor seneste status på reformen af 
kandidatuddannelser, herunder den initiale fordeling på hovedområder, som fremgår af tillægsaftalen. 
 
Rektor deltager på det første møde i kandidatudvalget, som afholdes den 27. september. Der er oprettet en intern 
følgegruppe på CBS, som skal rådgive rektor i arbejdet.  
 
Ifølge tidsplanen for reformen skal de første 1-årige kandidater optages i 2028 (og dermed påbegynde deres 
uddannelse i 2025). Herefter skal der ske en gradvis omlægning.  
 
Det blev foreslået, at CBS overvejer samarbejdsmuligheder på tværs af SAMF og HUM. 
 
Det blev aftalt, at bestyrelsen løbende orienteres om arbejdet i kandidatudvalget, og der var desuden opbakning til, at 
CBS er på forkant og indtænker reformen i arbejdet med at definere det kommende uddannelseslandskab som led i 
SPPR-indsatsen. 
 
Uddannelsesdekanen introducerede kort tidsplanen for det videre arbejde med SPPR.  
 
Formanden understregede vigtigheden af, at bestyrelsen løbende involveres i arbejdet, og at SPPR er et 
tilbagevendende punkt på bestyrelsens møder. Der blev orienteret om, at der vil være et deep dive vedrørende SPPR 
på bestyrelsens seminar i november. Formanden understregede, at det forventes, at det endelige resultat vedrørende 
uddannelsesporteføljen forelægges bestyrelsen til godkendelse på baggrund af direktionens indstilling. 
 
Uddannelsesdekanen orienterede om, at beslutningen om den fremtidige uddannelsesportefølje tages med 
udgangspunkt i en række på forhånd aftalte kriterier, herunder bl.a. sammenhæng til CBS’ strategi, kvalitet, økonomi 
og overlap inden for faglige områder. Hertil blev det bemærket, at det er vigtigt at sikre den løbende kommunikation 
til institutterne mhp. at undgå unødig usikkerhed. 



 
Rektor bemærkede afslutningsvis, at det er hans forventning, at reformen samlet set kommer til at betyde mere 
uddannelsesaktivitet på CBS – dog først på længere sigt. 
 
Formanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen tager orienteringen om status på kandidatreform og SPPR-projektet til efterretning. 
 
 
3. CBS’ økonomi 
Universitetsdirektøren præsenterede Q2-prognosen, som viser en forbedring på 3 mio. kr. ift. Q1-prognosen.  
 
Universitetsdirektøren præsenterede herefter status for den tilpasningsplan, som bestyrelsen godkendte på 
bestyrelsesmødet den 19. juni. 
 
Formand og næstformand bemærkede indledningsvis, at det er ærgerligt, at der på trods af tilpasningsplanen fortsat 
forventes et underskud i 2024, at afskedigelsesprocessen strækker sig over så lang tid, og at kriterierne for 
afskedigelser ikke har været drøftet i bestyrelsen. Der var dog ros til den inkluderende proces, der har været 
tilrettelagt. 
 
Universitetsdirektøren bemærkede, at direktionen følger den tidsplan for tilpasningerne, som bestyrelsen godkendte 
på mødet i juni, og at der ifm. personalereduktionerne er foretaget en vurdering af hver enkelt medarbejder. 
Vurderingskriterierne ift. den enkelte medarbejder har været følgende: opgavepræstation, potentiale og tilgang. 
Ledelsen har desuden baseret beslutninger på kendte fremtidige opgaver. Prorektor supplerede, at oplæg til konkrete 
besparelser på institutterne har været drøftet i en tæt dialog mellem institutledelse og prorektor. Beslutninger om 
personalereduktioner baserer sig således på konkrete vurderinger. 
 
Fsva. tempoet i eksekveringen af afskedigelser understregede universitetsdirektøren, at der er et regelsæt, der skal 
overholdes, når der skal gennemføres besparelser i en offentlig institution, og det er baggrunden for, at tidsplanen ser 
ud, som den gør. 
 
Rektor orienterede om, at antallet af medarbejdere på den anden side af effektueringen af afskedigelser forventes at 
være på niveau med 2020/2021. Rektor henviste desuden til, at bestyrelsen på bestyrelsesmødet den 19. juni gav 
direktionen et mandat til at foretage de nødvendige tilpasninger, og at direktionen har handlet inden for dette 
mandat. 
 
Universitetsdirektøren redegjorde herefter kort for budgetrammenotatet vedrørende 2024-2027. Der var ingen 
bemærkninger hertil. 
 
Universitetsdirektøren redegjorde herefter for budgetgovernance på CBS. 
 
I forlængelse af redegørelsen blev der spurgt til, hvordan der reageres på eventuelle budgetoverskridelser. 
Universitetsdirektøren forklarede, at der er indført en stram opfølgning på budgetter, og at enhederne i tilfælde af 
overskridelser vil blive modregnet i deres kommende budget. 
 
Formanden roste arbejdet med at understøtte en strammere budgetlægning og -kontrol og bad om, at bestyrelsen 
løbende følger implementeringen heraf. 
 
Formanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen godkender økonomiopfølgningen for Q2 2023. 
• Bestyrelsen tager orienteringen om status på tilpasningsplanen til efterretning. 
• Bestyrelsen godkender den forelagte budgetramme for 2024-2027. 



• Bestyrelsen godkender, at direktionen kan indhente lånetilbud på max. 75 mio. kr. 
• Bestyrelsen godkender, at formanden og et andet bestyrelsesmedlem bemyndiges til at godkende det 

pågældende lånetilbud. 
• Bestyrelsen tager orienteringen vedrørende budgetlægningen og -kontrol til efterretning. 

 
 
4. Godkendelse af indstilling om genudpegning af Gunnar Bovim 
Gunnar Bovim forlod lokalet under bestyrelsens drøftelse af genudpegningen. Bestyrelsen bakkede op om 
indstillingen. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen godkender indstilling om genudpegning af Gunnar Bovim til bestyrelsen, og at indstillingen 
viderebringes til udpegningsorganet mhp. endelig genudpegning. 

 
 
5. Miniseminar: Erfaringer med peer consultations 
Formanden bød velkommen til institutleder Keld Laursen (Department of Strategy and Innovation) og institutleder 
Dorte Salskov-Iversen (Department of Management, Society and Communication). Prorektor introducerede herefter 
initiativet vedrørende peer consultations, som er et af flere initiativer, der understøtter kvalitetssikringen af 
undervisningen på CBS. Herefter præsenterede Dorte Salskov-Iversen og Keld Laursen deres arbejde med at 
implementere peer consultations på to deres respektive institutter.  
 
Dorte Salskov-Iversen og Keld Laursen tilføjede, at peer consultations er et pædagogisk værktøj til udvikling af 
pædagogiske/didaktiske kompetencer frem for et evalueringsværktøj. Derudover blev det bemærket, at CBS har et 
veldokumenteret kvalitetssikringssystem, der sikrer, at de studerendes evalueringer indgår i kvalitetsudviklingen. 
Disse evalueringer udgør et vigtigt grundlag for at arbejde med forbedringer.  
 
Der var fra bestyrelsen forslag om både at inddrage DVIPs erfaringer og viden samt andre institutioners erfaringer 
med metoden i det videre arbejde med peer consultations. Der var desuden en opfordring til at gennemføre peer 
consultations med en hyppigere kadence end hvert 5. år. 
 
Bestyrelsen takkede for oplægget, og der var enighed om, at det er vigtigt at sætte fokus på kvaliteten af 
undervisningen.  
 
 
6. Afrapportering på akademisk frihed 
Der var ingen bemærkninger til afrapporteringen. 
 
Formanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen om akademisk frihed på CBS til efterretning. 
 
 
7. Øvrige meddelelser og evt. 
Formanden orienterede om, at der afholdes bestyrelsesseminar den 9.-10. november, og at der er ved at blive 
planlagt et besøg hos Ørsted, hvorefter resten af seminaret den 9. november og bestyrelsesmødet den 10. november 
finder sted i Augustinus Fondens mødelokale. Det blev foreslået, at der i drøftelsen med Ørsted også indgår eventuelle 
input til modeller for livslang læring. Det blev desuden foreslået at invitere de to nyudpegede bestyrelsesmedlemmer 
med til seminaret, såfremt det er muligt. 
 
Der var fra bestyrelsens side et ønske til direktionen om at invitere VIP, der har fået tildelt et ERC-stipendium, på et 
kommende bestyrelsesmøde.  



 
Forskningsdekanen orienterede om, at der er ansat en ny prodekan for innovation og impact, som tiltræder den 1. 
oktober. Den nye prodekan deltager på dele af det kommende bestyrelsesseminar til november. 
 
Det blev aftalt, at rektor i sin kommende månedsmail orienterer om datoen for den kommende årsfest. Derudover vil 
bestyrelsesmedlemmerne få tilsendt en save-the-date hurtigst muligt. 
 
Formanden orienterede om, at han har sidste arbejdsdag hos Pension Danmark ultimo september og derefter vil 
reservere mere tid til formandsposten på CBS.  
 
Der var ikke yderligere meddelelser. 
 
Kommende bestyrelsesmøder i 2023: 
Torsdag den 9. november 2023 kl. 12.00-fredag den 10. november kl. 12.00 (seminar) 
Tirsdag den 19. december 2023 kl. 14.00-17.00. 
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